
Ne zatvaraj oči, do mene je, do tebe je, do nas je- zaustavimo nasilјe. 

 

Nasilјe u porodici čini svako „ko primenom nasilјa, pretnjom da će napasti na život ili 

telo, drskim ili bezobzirnim ponašanjem ugrožava spokojstvo, telesnii ntegritet ili duševno stanje 

člana svoje porodice...“(Krivičnizakonik).  

Nasilјe u porodici se razlikuje od drugih oblika nasilјa zbog činjenice da su nasilnik i 

žrtva u emocionalno bliskom odnosu. Tu je i problem moći i kontrole koju nasilnik oseća i takav 

odnos sa žrtvom ne želi da prekine. Nasilnici neretko kontrolišu žrtvino kretanje, njene kontakte, 

novac, nastoje da je izoluju od ostatka porodice i prijatelјa i to čini mehanizme nasilјa. 

Neprestano stavlјaju žrtvi do znanja da je sama, okrivlјuju da je njeno ponašanje razlog za 

nasilјe, prete na najrazličitije načine pri pokušaju žrtve da napusti nasilnika...Reč je o perfidnim 

mehanizmima kontrole nasilnika nad žrtvom. Nasilnici često umanjuju nasilјe koje su počinili, 

pokušavaju da se opravdaju i prebacuju krivicu na žrtvu, nasilnik želi da dominira nad žrtvom i 

to je njegov modus delovanja.  

U svom postupanju CSR Bački Petrovac i svi drugi organi imaju u vidu nejednaku moć 

između nasilnika i žrtve, kao i kulturološke razlike među članovima porodice u različitim 

zajednicama i sredinama, kako bi na nepristrasan, konstruktivan, dosledan i neosuđujući način 

postupala sa žrtvama, koristeći sva zakonom predviđena ovlašćenja. 

Žrtve nasilјa, neretko, oklevaju da traže pomoć ili žele da ostanu anonimne kad prijavlјuju 

nasilјe. Plaše se reakcije nasilnika, ali i osude porodice . Osećaju stid ili krivicu zbog onog što su 

preživele, posebno kada je reč o silovanju ili seksualnom zlostavlјanju.  

Svako ima pravo na zaštitu od nasilјa uporodici, u skladu sa zakonom. Kada postoji rizik 

da će se nasilјe dogoditi ili se isto dogodilo sva lica mogu potražiti pomoć i prijaviti nasilјe na 

brojeve policije 192, Pozivnom centru za prijave nasilјa 0800-10-10-10, nadležnom Centru za 

socijalni rad (780-057), savetovalište za nasilјe u porodiciu operativnom Centru 0800/100-600. 

U periodu od 01.01.2018. godine do 31.10.2018. godine u Centru za socijalni rad je 

registrovano 110 lica označenih kao žrtava nasilјa uporodici, od toga 67 % čine osobe ženskog 

pola. Od ukupnog broja lica, 90 prijava je nakon sprovedene prijemne procene prihvaćeno kao 

osnovano. U odnosu na prethodnu godinu registruje se povećanje od 37% a u odnosu na 2016. 

godinu nasilјe je izraženije oko 2,5 puta. Navedeni podaci mogu biti pokazatelј povećanja svesti 

građana i senzibilizacije stručnjaka koji se bave ovom 

Problematikom u okviru različitih institucija, povećanja informisanja i medijske pažnje o 

navedenoj problematici, kao i usvajanja Zakona o sprečavanju nasilјa u porodici koji se 

primenjuje od 1.juna 2017. godine. 

Kao što je prikazano na grafikonu 1 odukupnogbroja prihvaćenih prijava nasilјe je nakon 

sprovedene stručne procedure u CSR prepoznato kao postojano kod 22 osobe ženskog pola 

(61%), osobe muškog pola 7 lica (19%), dok je u odnosu na decu ženskog pola registrovano 6 

lica (17%), dečaka 2 lica (3%)  .  

 



 
 

 

 

Kao dominantni oblik nasilјa se prepoznaje prijavlјivanje psihičko nasilјe u 55%slučajeva, 

fizičko nasilјe u 25%slučajeva, seksualno nasilјe 4%, te zanemarivanje izlostavlјanje dece u 5% 

slučajeva, kao istarijihlica kao jedne od najosetlјivijih grupa usled svojih specifičnosti u 3% 

slučajeva. Oblici nasilјa sadržani u prijava se neretko javlјaju izolovano, već se radi o 

kombinaciji više oblika.  

 

 

 
 

Centar za socijalni rad opštine BačkiPetrovac u svim slučajevima prijave nasilјa 

uporodici, zanemarivanja izlostavlјanja nakon sprovođenja stručne procedure dostavlјa nalaz i 

stručno mišlјenje nadležnoj policijskoj stanicii Osnovnom javnom tužilaštvu. Takođe, u 

situacijama pokretanja mera zaštite od nasilјa Centar ima zadatak da proceni svrsishodnost 

izricanja istih. U toku 2018. godine, u odnosu na 4 lica su izrečene mere zaštite od nasilјa prema 

Porodičnom zakonu.  
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Графикон 1: Број потврђених пријава насиља у породици након 
спровођења стручне процедура у ЦСР
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Графикон 2: облици насиља психичко насиље
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Donošenjem zakona o sprečavanju nasilјa u porodici na raspolaganju PS službenika stoje 

hitne mere u odnosu na mogućeg počinioca nasilјa. Prema evidenciji CSR, nadležni policijski 

službenici su izricali hitne mere prema 34 lica. Navedena informacija se izdvaja i prezentuje, jer 

predstavlјa novinu u radu na problematici nasilјa u porodici koja je uvedena stupanjem na snagu 

gore navedenog zakona sa svrhom kako zaštite žrtava od ponovlјenog nasilјa tako i zaštite od 

neposredne opasnosti od nasilјa u porodici.  

Žrtvama nasilјa uporodici i partnerskim odnosima se u okviru CSR, a u skladu sa 

procenom potreba i vrste podrške, obezbeđuju podrška osobi koja je pretrpela nasilјe kroz 

primenu savetodavno-informativno-instruktivnog usmeravanja, pružanja psiho-socijalne podrške 

i stabilizacije, sačinjavanje  bezbednosnog plana, kontinuirano pružanje pomoći i podrške kroz 

plan usluga (fenomen nasilјa, osnaživanje, jačanje ličnihkapaciteta, sigurnosti bezbednost, 

traženje mreže podrške, sprečavanje ponovlјenog nasilјa i sl.). Osoba koja je izvršila nasilјe se 

socijalno upozorava uslužbi o nedopustivosti činjenja nasilјa. U odnosu na navedeno sa žrtvama i 

porodicama je u15 slučajeva sačinjavan planusluga u okviru CSR-a. U toku 2018. godine 

obezbeđena je usluga smeštaja u Sigurnu kuću za 4 žrtve nasilјa u porodici.  

Nasilјe nije problem pojedinca, jedne porodice već društva u celini, ono se može pojaviti 

bilo gde i kod bilo koga, bez obzira na obrazovni, materijalni ili bilo koji drugi status pojedinca.  

Ne zatvaraj oči, do mene je, do tebe je, do nas je- zaustavimo nasilјe. 

 

 

       Interni tim za nasilјe  

    CSR Opštine Bački Petrovac 

 

 


